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ним використанням готової продукції: обов‘язкове зважування, вимірювання та 

кількісний перерахунок продукції; своєчасне проведення інвентаризацій; 

укладення письмових договорів про повну матеріальну відповідальність, 

звільнення і переміщення матеріально відповідальних осіб лише за погод-

женням з головним бухгалтером підприємства; встановлення переліку по-

садових осіб, яким надано право «першого підпису» документів на одержання і 

відпуск зі складів готової продукції; своєчасне відображення в бухгалтерському 

обліку результатів інвентаризацій і вибіркових перевірок наявності певних 

видів продукції і т.д.  
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ПЕРЕВАГИ І НЕДОЛІКИ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ 

В багатовіковій історії людства податок на додану вартість – порівняно 

новий вид податку. Вперше він був ведений у Франції в 1954 р. економістом 

М.Лоре. Потім ПДВ набув широкого поширення – спочатку в інших країнах 

Європи (кінець 60-х – початок 70-х рр.) і дещо пізніше – в країнах Азії, Африки 

і Латинської Америки. Нині податок на додану вартість стягується майже у 80-

ти країнах, серед яких практично всі промислово-розвинуті країни. Поряд з цим 

слід також зазначити, що даний податок й досі не запроваджений в таких 

країнах як Австрія, Швейцарія. У кінці 80-х – на початку 90-х рр. ПДВ було 

введено в країнах Східної Європи (Болгарія, Угорщина, Польща, Румунія, 

Словаччина, Чехія), а також в деяких країнах СНД (Білорусь, Казахстан). В 

Україні і Росії ПДВ введено в 1992 р. 

Податок на додану вартість (ПДВ) – це непрямий податок, що є частиною 

новоствореної вартості, яка утворюється на кожному етапі виробництва або 

обігу, його сума входить до продажної ціни на товари (роботи, послуги) і 

сплачується кінцевим споживачем. Якщо розуміти буквально, то ПДВ – це 

податок на додану вартість, створену на даному конкретному етапі руху товару, 

в результаті чого відбувається ліквідація кумулятивного (каскадного) ефекту 

оподаткування. 

Податок на додану вартість характеризується рядом суттєвих переваг. Так, 

з допомогою ПДВ з'являється можливість регулювання фонду заробітної плати 

і ціни. Він дає можливість ліквідувати лишні ланки господарського управління. 

Крім того, податок дозволяє відносно точно визначити реальну вартість 

кожного товару і на основі цього увійти в основу формування економічних 

пропорцій. Застосування ПДВ в країнах з розвиненою ринковою економікою не 

тільки в фіскальному, але й в регулюючому аспекті, дозволяє використовувати 
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даний важіль як засіб стримування кризи надвиробництва і прискореного 

витіснення з ринку слабких виробників. ПДВ має внутрішній "вбудований" 

механізм взаємної звірки платниками податкових зобов'язань. Він не знає 

дискримінації платників в залежності від їх ролі і місця в господарському 

процесі, ПДВ нейтральний по відношенню до переміщення товарів і послуг, 

розміщення ресурсів. ПДВ через посилений вплив на рівень цін може бути 

використаний в антиінфляційних процесах, оскільки дає можливість 

автоматично отримувати кон'юнктурний прибуток, породжений інфляцією, і 

цим самим стримувати невиправдане збільшення цін. До найбільш цінних 

економічних переваг податку на додану вартість належить його здатність не 

спотворювати поведінку платників як учасників господарсько-комерційного 

процесу, не міняти економічних рішень під впливом ПДВ. Проте, необхідно 

також враховувати те, що використання ПДВ характеризується не лише його 

позитивними сторонами. Цілий ряд спірних, або негативних моментів роблять 

дуже актуальними дискусії щодо необхідності справляння даного податку. 

Являючись, в принципі, податком на кінцеве споживання, який лягає на 

населення і бюджетну сферу, ПДВ при досить високій ставці і високих темпах 

інфляції перетворюється в один із факторів, що стримують розвиток 

виробництва.  Відбувається це внаслідок зростання цін і стримування на основі 

цього можливостей оплати покупцем товарів (робіт, послуг). Звісно, ці кошти 

повернуться до покупця (або з бюджету, або в той момент, коли він сам реалізує 

продукцію), але при умові, що ланцюг актів реалізації не перерветься або 

настане з певним «запізненням», коли частково ці кошти будуть обезцінені 

інфляцією. Крім цього, застосування ставок ПДВ на рівні більше 20% 

негативно впливає на високотехнологічні і наукоємні виробництва. Тому, хоча й 

застосовувана ставка робить податок на додану вартість одним із головних 

джерел наповнення бюджету, але видимість його бездефіцитності дуже 

оманлива. Саме в зв'язку з цим оптимальну ставку ПДВ економісти частіше за 

все пов'язують з рівнем 15-17%. Зайнявши домінуючі позиції в світовій 

податковій системі, ПДВ зберігає й деякі негативні риси, пов'язані з 

можливістю ухилення від його сплати. Тому в системі ПДВ виключне значення 

має досконалий і вичерпний бухгалтерський облік, чітка реєстрація всіх 

господарських операцій.  
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